

# G U E R R A

## Con grandes pérdidas para el enemigo

se rechazaron dos ataques en el frente de Madrid

### Seis aparatos enemigos derribados

En el frente de Aragón se han recogido más de 500 cadáveres, 8 ametralladoras, 7 fusiles ametralladores y numeroso material, abandonado por los rojos en los combates de estos días

### Nueva victoria en el frente de León

#### CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Sección de información.-Estado Mayor

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel General, hasta las 20 horas del día de hoy, 15 de julio de 1937.

#### Ejército del Norte

Frente de Vizcaya, Santander y Asturias.—Cañoneos y tiroteos, habiéndose pasado a nuestras filas 27 milicianos con armamento.

Frente de León.—Un intento de ataque enemigo a nuestras posiciones de Peña Salgada, fué rechazado, causando muchas bajas al enemigo.

Una columna de Somiedo expulsó al enemigo de posiciones que ocupaba y desde las que hostigaba a las nuestras de Peña Salgada. Se le causaron 12 muertos, recogidos por nuestras fuerzas.

#### Ejército del Centro

Frente de Aragón.—Como consecuencia de los combates de estos días, en el sector de Albarrañin, se llevan recogidos más de 500 muertos, varios centenares de fusiles, 8 ametralladoras, 7 fusiles ametralladores y gran cantidad de municiones.

Frente de Madrid.—Un ataque rechazado con grandes pérdidas para el enemigo, en la Cuesta de la Reina.

Frente de El Pardo.—En el subsector de Guadalupe, un intento de ataque del enemigo fué deshecho, con muchas bajas para los rojos.

Frentes de Avila y Sorja.—Sin novedad, presentándose seis milicianos con armamento.

#### Ejército del Sur

Tiroteos y cañoneos en varios sectores.

#### Actividad de la Aviación

Nuestros cazas, han derribado seis aparatos enemigos, en brillante combate, sin que haya habido novedad por nuestra parte.

Salamanca, 15 de julio de 1937. De orden de S. E. el General Segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

#### La situación internacional

La proposición inglesa para solucionar el conflicto.-Reserva en los medios internacionales.-Lo que dice la prensa inglesa

Londres.—En la reunión ministerial celebrada ayer por el gabinete británico, el ministro del Exterior Mr. Eden, hizo a sus colegas una exposición del plan elaborado con miras a la solución del conflicto del control.

Según comunica un periódico una de las sugerencias de mister Eden, consiste en suprimir el control naval, por medio de barcos, que serian sustituidos por observadores neutrales, en el puerto del litoral español, observadores que tendrán la facultad de revisar y registrar la carga de todos los barcos que lleguen a los puertos ingleses, incluso a aquellos que no pertenecen a naciones representadas en el Comité.

También ha declarado mister Eden, según dicho periódico, que será reconocida la condición de beligerancia a los dos bandos, siempre que sus representantes aprueben estas dos condiciones:

1.º Acuerdo de la retirada de voluntarios extranjeros de los frentes de combates españoles y

2.º Inmediata aplicación de este acuerdo.

Desde luego se da por descomulgado el fracaso de esta propuesta, pues en diversas ocasiones ha manifestado el Generalísimo Franco que no se podrá ejecutar por carecer el gobierno de Valencia de control sobre los elementos indeseables que, procedentes del extranjero, se han alistado en las filas marxistas y, además, por haber concedido la nacionalidad española, el go-

3.º Se restablecerá inmediatamente el control en las fronteras terrestres.

4.º Todos los Estados adheridos reconocerán el derecho de beligerancia a ambos contendientes.

Este reconocimiento se condicionará en los siguientes apartados:

a) Quedan sometidos al control de los beligerantes, en sus aguas jurisdiccionales, solamente los productos señalados por el Comité y podrán incluirse otros productos, con previas negociaciones.

b) Quedan libres de circulación los barcos que lleven observadores a bordo y tengan la bandera del control, a menos que se sepa que conducen tropas o se dedican a servicios de información.

c) Serán molestados los barcos que se aproximen a las aguas jurisdiccionales españolas, de paso de uno a otro país. (Esta condición se refiere más concretamente a la libertad de navegación entre Francia, Argelia y los países del Norte de Africa. Después, el proyecto establece el orden en que las medidas

anteditas han de ser llevadas a la práctica, de la siguiente manera:

1.º Establecimiento de oficiales observadores en los puertos españoles y retirada de las patrullas navales.

2.º Establecimiento de comisiones para lograr la retirada de voluntarios extranjeros.

3.º Reconocimiento efectivo del derecho de beligerancia a ambas partes.

Finalmente, el gobierno británico se ofrece a llevar las negociaciones con los dos contendientes, para lograr la confección del estatuto de beligerancia.

#### Lo que dice la prensa inglesa

Londres.—Los periódicos ingleses demuestran una marcada prudencia al comentar el plan británico respecto a la no intervención, aunque en todos se expresa satisfacción, porque el gobierno inglés haya podido encontrar el plan de mediación y los periódicos se muestran reservados porque evidentemente comprenden que el fracaso o éxito del plan, será el fracaso o éxito del gobierno británico.

### Importante Decreto del Generalísimo

Ayer firmó Su Excelencia el Jefe del Estado un importante Decreto, que dispone lo siguiente:

Artículo 1.º Se declara día de fiesta nacional, el 18 de julio, fecha en que España alzó unánimemente en defensa de su fe, contra la tiranía comunista y contra la desmembración de sus hogares.

Artículo 2.º El período comprendido entre el 18 de ju-

lio de 1937 e igual fecha del venidero, se denominará Segundo Año Triunfal y en tal forma se hará constar en cuantas comunicaciones y escritos hayan de fecharse oficialmente.

Artículo 3.º Por los Excelentísimos señores Presidentes de la Junta Técnica del Estado, Secretario General de Guerra, de Relaciones Exteriores y Gobernador General, se dará las órdenes oportunas para el cumplimiento de este Decreto.

### La fiesta nacional francesa

Graves desórdenes en diversas capitales, provocados por la oposición marxista

París.—Durante las fiestas celebradas con motivo del 14 de julio en Francia, los elementos extremistas no podían permanecer inactivos. Así, durante la gran revista militar que tuvo lugar en Marsella, los extremistas promovieron numerosos incidentes, que llegaron a alterar, de manera alarmante, el orden público.

Como se sabe, en la citada capital se han celebrado las sesiones del congreso del partido socialista francés, en las cuales se significó una marcada tendencia, con numerosos partidarios, para la retirada de la colaboración al gabinete Chautemps. Se relaciona esta oposición a Chautemps, con los sucesos ocurridos en Marsella.

Tres accidentes de aviación

París.—En el alarde aéreo que ha seguido al gran desfile militar del día 14, para celebrar la fiesta nacional, ha habido que lamentar tres accidentes de aviación. Un aparato, cuando regresaba a su base, tuvo que aterrizar, capotando. Otros dos aviones, que habían tomado parte en las maniobras, se cayeron al río Sena.

#### Incidentes en Marsella

París.—Durante la celebración de la fiesta nacional francesa, el día 14, ha habido grandes encuentros entre los adversarios políticos de Marsella, que han ocasionado 15 heridos, entre ellos algunos agentes de policía. Detenieron 15 detenciones.

#### La fiesta en París

París.—El Frente Popular organizó ayer demostraciones que se concentraron en la plaza de la República. Figuraban en ellas carteles que decían: Paz, pan y libertad. Ejecución del programa del Frente Popular. Para la España republicana.

En las tribunas ondeaban la bandera tricolor y la roja. Pierre Cot, el ministro del Aire francés, dió lectura a una misiva de Chautemps, en la que el presidente del consejo expresa sus votos para que el Frente Popular conserve su unión.

#### Colisiones en París

París.—Después del gran desfile militar, se produjeron algunas colisiones cerca de la Opera. Los comunistas cantaron la Internacional y otros elementos de Marsella y la policía tuvo que intervenir varias veces.

### El conflicto chino-japonés

El gobierno chino, intransigente.-El conflicto tiende a agravarse

Tokio.—El ministro japonés del Exterior, ha rechazado la nota de protesta presentada por el ministro chino, por indicaciones del gobierno de Nankin.

El ministro japonés ha declarado que el Japón tiene ideas pacifistas y que lo ha demostrado con la proposición de paz presentada por su gobierno, pero que la situación se ha agravado, no solamente con la intransigencia del gobierno chino, sino con las constantes provocaciones del ejército comunista chino, cuyos oficiales muestran una excesiva idea antijaponesa.

Nuevas concentraciones de tropas se observan por parte de ambos beligerantes, esperando de un momento a otro que estalle una gran batalla, que quizás sea la decisiva.

Se dice que el Japón ha concentrado más de 20.000 soldados cerca de Pekín.

#### Impresión en París

París.—Esta tarde en los medios diplomáticos franceses, se

tenía la impresión de que el incidente chino-japonés era grave. Por su parte, Mr. Delbos, ha tenido una entrevista con el embajador de China y el tema principal de la misma ha sido tratar sobre esta cuestión.

#### Actividad en Norteamérica

Nueva York.—A pesar de la reserva que reina en los círculos políticos, se estima que ante el grave conflicto chino-japonés y en el caso que éste no pudiera quedar localizado, se adoptaría el siguiente procedimiento: Intervención de las potencias cercanas del gobierno chino y japonés, a fin de recomendar una conciliación. Celebrar consultas entre las potencias signatarias del tratado de 1915 y que la Sociedad de las Naciones haga un llamamiento a ambos contendientes. Igualmente aplicación por los Estados Unidos de la neutralidad más absoluta, si los actuales incidentes se transformasen en una guerra general.

### La situación de Madrid

32.000 bajas rojas en Madrid.-La falta de asistencia sanitaria en la zona marxista

Salamanca.—Según manifestaciones de los evadidos recientemente de Madrid, las últimas acciones de guerra han deprimido enormemente a los milicianos rojos, pues según el rumor público han sido muy grandes las bajas que han sufrido, hasta el extremo de que en Garabitas, se elevan a 8.000 muertos y 16.000 heridos, en To-

ledo 5.000 muertos y en La Granja a 3.000.

El material sanitario sigue muy escaso a pesar de que los dirigentes marxistas han robado todo el suyo a los médicos particulares.

Los heridos tienen que ser transportados desde el frente, en camiones sin acondicionar, por cuyo motivo, muchos mueren en el camino.

### El generalísimo recibe a periodistas extranjeros

Los veinte periodistas fueron invitados por el Generalísimo a visitar los frentes

París.—En la recepción que ha dado el Generalísimo Franco a 20 periodistas extranjeros les comunicó que la ofensiva rojal había sido completamente rechazada, en el frente de Madrid y para que se convenciesen de ello, les invitó cordialmente para que recorran la línea de fue-

go y podrán comprobar esta afirmación suya, con sus propios ojos.

Resumiendo el plan de operaciones que se llevarán actualmente a cabo, añadió el Generalísimo que por el momento, estaba reducido a rectificación de líneas avanzadas.

### Información general

#### Alarmante situación en Checoslovaquia

Praga.—Sobre la alarmante situación en que se encuentra la nación checoslovaca, publica sensacionales informaciones un periódico, que dice que Checoslovaquia no tiene concepto de lo que es Patria, por estar constituido el pueblo checo por una mezcla internacional, obra premeditada de la masonería y del de Checoslovaquia una sucursal de Moscú.

Constantemente se registran incidentes, añade dicho periódico, lo que demuestra el estado pre-revolucionario en que encuentra dicha nación. Uno de

los motivos del estado actual español, que ha convertido a Checoslovaquia, es el conflicto Praga en un gran centro de reclutamiento de voluntarios para la zona roja. Praga, dice el periódico, no es neutral. El Presidente Benes es aliado de Valencia.

Da cuenta después, de un grave incidente ocurrido en la capital, en el que la fuerza pública ha hecho uso de las armas, resultando muchos muertos y heridos. En Checoslovaquia, termina, se prepara activamente una rebelión.

#### Campaña anti-masónica en Polonia

Varsovia.—Se publica en esta nación una fuerte campaña anti-masónica, suscitada por la ola anti-católica desarrollada por la masonería.

La prensa en general dice que hay que eliminar a las numerosas sociedades secretas, como medio para desbaratar al comunismo. Los judíos y masones añaden, debían ser perseguidos por la justicia, como elementos tan peligrosos a la seguridad del Estado y a la integridad del suelo nacional.

#### Bruto Alonso dimite

Madrid.—El comisario de la flora republicana, más conocido por Bruno Alonso, ha presentado la dimisión de su flamante cargo a Indalecio Prieto, que no la aceptó.

Indalecio se halla preocupado por una concentración anticomunista que se verificará el domingo próximo en Barcelona, con el pretexto de discutir una lápida.

#### Político americano fallecido

Nueva York.—Un cable procedente de dicha capital da cuenta de que el presidente del Partido democrático, Sr. Robinson, ha sido encontrado muerto en su habitación.

Se supone que el Sr. Robinson ha perecido víctima de una crisis cardíaca.

#### Yugoslavia simpatiza con los nacionales

Belgrado.—La posición de Yugoslavia con respecto a la España nacional, era más bien indiferente, debido a que el contacto de dicho país con España había sido casi siempre a través de relaciones comerciales con casas establecidas en la zona roja, con las que, por interés comercial, se había continuado trabajando, después de iniciado el Movimiento.

Más ahora, ha sufrido un brusco cambio favorable, después de la toma de Bilbao. Los periódicos gubernamentales yugoeslavos, se muestran favorables a la España nacional y la censura no deja pasar las intromisiones de los periódicos de la oposición, que quieren disminuir las victorias del Ejército Español.

#### Un barco que no logra entrar en Santander

París.—Se reciben noticias de que un barco de matrícula inglesa, que pretendía entrar en el puerto de Santander, ha sido obligado, por un acorazado nacional a desistir de tal propósito. Sin embargo, el barco británico intentó huir de la influencia del barco nacional para alcanzar las costas santanderinas, en vista de lo cual, un navío español lanzó algunos cañonazos avisándole el peligro que corría, de persistir en su actitud. Comprendiéndolo así el capitán del barco inglés, obedeció la orden vianando en retroceso y tomando rumbo al norte.

#### Los que se aprovechen, vilmente, del socorro que da el Subsidio Pro Combatiente, además de una estafa, cometen un crimen de traición para la Patria. Y ya es sabido cómo se castiga la traición.

# “PROA” en la ciudad

## El manuscrito del poema del Cid, desaparecido

No quisiera creerlo. Si alguien de acá o de allá prueba y asegura que no es cierto, me proporcionará una gran alegría.

Me dicen que el manuscrito del Poema del Cid, el códice de Per Abat que se guardaba como lo que es, como un tesoro, en una caja fuerte del Banco de España en Madrid, ha desaparecido.

La noticia ha llegado a mí, por un miliciano, pasaje a nuestras filas en uno de los frentes de Madrid. No es un erudito precisamente el miliciano; pero él tuvo ocasión de escuchar el relato de la desaparición en una tertulia de hombres de letras. Uno de éstos, persona bastante conocida por algunas publicaciones y por su afán de rebuscador y coleccionista, y en su puesto en materia de incautaciones durante los primeros meses del Alzamiento, contaba y lamentaba su decepción cuando al registrar la caja del Banco donde se guardaba el Poema, la encontró vacía; es decir, no del todo vacía, pues en el lugar del manuscrito encontraron una pistola.

Este detalle de la pistola tiene cierto aire de novela de detectives...

Los mal pensados que nunca faltan, verán en todo esto una fábula preparada para despistar; los ingenuos, un atropello y una depreciación más, y todos los españoles cultos, si llega a confirmarse la desaparición, verán en ella una de las desgracias más lamentables de esta guerra.

El venerable manuscrito del primer monumento de nuestra poesía, la sagrada ejecutoria del espíritu de Castilla, reliquia de nuestras letras que no se podía ver ni tocar sin sentir una profunda emoción!

Dos siglos habían pasado desde que el ignorado poeta castellano compuso su Cantar, cuando el buen Per Abat transcribió su copia, perdida e ignorada hasta que D. Tomás Antonio Sánchez la incluyó en sus «Poetas españoles» anteriores al siglo XV.

El manuscrito, que se guardaba en un convento de monjas de Vivar, fue llevado entonces a Madrid y después de varias vicisitudes quedó vinculado pro indiviso a los herederos de D. Alejandro Pidal.

Hace poco más de un año

se hicieron gestiones para que el Estado lo adquiriese, sin que se llegase a un acuerdo.

El manuscrito lo vieron todos los visitantes de la Exposición de Barcelona, donde estuvo a la vista en lugar preferente.

Es verdad que el texto ha sido estudiado y científicamente comentado con esmero y escrupulosidad; que existe una edición paleográfica y una edición crítica con comentarios extensos y luminosos de D. Ramón Menéndez Pidal... Todo esto es verdad; pero aun prescindiendo del valor de evocación, irremplazable, de los viejos folios, todavía desde el punto de vista lingüístico e histórico tienen su importancia.

Hay tachaduras y enmiendas del copista que con los medios, cada día más perfectos, que la química y la óptica proporcionan pueden proporcionar, podrían acarrearse un día si es posible consultarlo.

Son tantas, tan continuas y de tal importancia las pérdidas que el tesoro histórico y artístico español está sufriendo en la España roja, que vamos perdiendo poco a poco la sensibilidad; pero cuando llegan casos de esta magnitud se renuevan todas las anteriores y una nueva angustia oprime nuestros pechos. ¿Hasta dónde llegará nuestra desgracia? ¿Dónde hallará término y fin la obra nefasta que parece empeñada en borrar de la memoria de los hombres el recuerdo de todas las gestas y glorias de España? Cuando los hispanistas repartidos por todo el mundo, conozcan esta desaparición, esta probable sustracción del venerable códice, se darán cuenta, si todavía no se la dieron en todo lo sucedido, de la terrible tragedia a que está sometida la cultura histórica española sin encontrar apenas más que una indiferencia, ya irritante, entre los hombres cultos del mundo.

Quiera Dios que el ex miliciano del frente madrileño se haya confundido, que no oyes bien, y que quien tenga pruebas, ocasión y medios de informarse lo desmienta y nos alivie de esta pesadumbre.

MIGUEL ARTIGAS

Director de la Biblioteca Nacional

## Héroes leoneses Juan Antonio García de Juan: ¡Presente!

Ha caído un nuevo héroe. Otro más que con su sangre regó nuestro suelo, purificándose. Sangre que redime y va borrando los crímenes repugnantes de la barbarie roja. Por eso, cuando nuestros bravos combatientes incorporan a la zona liberada un pedazo de nuestra tierra querida, tiene aquél aire diáfano y tierra bendita.

Solo a fuerza de héroes ha sido posible dar a España estos días de gloria, admiración del mundo y honra nuestra, que para que los que nos suceden se muestren orgullosos de esta generación que acusa la grandeza de la Raza hispana.

Lleva la lucha, en su sublimidad, dolores. Y en muchos hogares hay pérdidas irreparables, que causan llanto, porque el sentimiento humano no puede reprimirse, pero, íntimamente ligado a él, los sentimientos patrios y el pensar se renoran, forman el cortejo, que nos haba del envidiable destino de los caídos, los cuales, el ofrendar su vida por Dios y por España, obtienen la suprema recompensa, jamás, de otra manera, puede alcanzarse.

Nació Juan Antonio García de Juan, un momento de vacilación. Desde los primeros instantes del glorioso Movimiento, abandonó la vida regañadora que su posición le brindaba, para vestir el uniforme de las Milicias de Renovación Española, no tardando, tampoco, en ofrecer

para la Suscripción Patriótica, todos sus ahorros. La Autoridad gubernativa dijo entonces, y sus palabras señalan una visión profética, que Juan Antonio daba a la causa su dinero y su vida. Así ha sido.

Incorporado al Ejército como alférez provisional del Batallón núm. 5 de Flandes, tomó parte en numerosas acciones, demostrando en todas su arrojo y valentía, y en la toma de Guernica, cuando se superaba, la metralla enemiga le causó terrible herida, que había de poner a prueba el temple y presencia de ánimo de este valiente.

Vinieron días interminables, en el hospital de Vitoria; la ciencia hacía esfuerzos supremos por conservar a aquella vida. Todo inútil. El mal avanzaba pausadamente, aumentando los sufrimientos. Transcurrieron varias semanas. Con pleno conocimiento soportaba el héroe esta terrible prueba. Pero ni un día de desmayo, ni una protesta. Morir en defensa de la Santa Causa, era caminar a una vida mejor y era dar a la Patria un soldado que la enaltece. Y hacia la guardia inmortal marchó Juan Antonio, primer héroe y luego a fuerza de sufrimientos, martir.

La tierra leonesa que le vio nacer y en la que va a encontrar descanso eterno, cuenta con un nuevo hijo del que se siente orgullosa.

J.

## Se corta al segar hierba

Alfredo Aller, de 14 años de edad, que vive en Puente Castro, fué asistido en la Casa de Socorro de una herida incisa contusa en el dedo índice de la mano izquierda, que le hizo precisa la amputación de la primera falange de dicho dedo.

Esta herida se la produjo al estar segando con una guadaña.

Su estado es de pronóstico reservado.

## Negocio importante

**SE TRASPASA** fábrica, modernamente instalada: venta asegurada, produciendo el 30 por 100 el capital

Informes: Apartado 137, León.

## ¡Esos ciclistas!

La niña Carmen Presa, de 10 años de edad, con domicilio en Cantarranas, núm. 3 fué asistida en la Casa de Socorro de diferentes erosiones y contusiones en las rodillas y codo izquierdo, producidos al atropellarla un ciclista que llevaba una velocidad exagerada.

El estado de la niña es leve.

## Farmacias

de turno para esta semana, de ocho de la noche a nueve de la mañana:

Sr. Vega Flórez Padre Isla

## Una caída casual

A consecuencia de una caída casual se produjo una herida incisa de carácter leve en el antebrazo derecho, la niña de 9 años, Rosario Alonso, con domicilio en Guzmán el Bueno, núm. 14.

Fuó convenientemente asistida en la Casa de Socorro y su estado calificado de leve.

## BAR CID

Ofrece al público su acreditada **Ensaladilla CID** juntamente con un extenso surtido de mariscos y toda clase de meriendas.

## Oro para la Patria

Recibido en el Monte de Piedad de León, con destino al Tesoro Nacional:

Don Juan Ontanilla Peláez, de Villanueva del Conde, una caja de reloj de plata (28 gramos); L. C. P. (segundo donativo), de Villanueva de Vega, cinco monedas de plata (90 gramos); D. Pedro Macías, por conducto de la Alcaldía de Bembibre, una moneda de oro, libra esterlina (8 gramos); D. José Abella, por conducto de la Alcaldía de Bembibre, una moneda de oro, un dólar (150 gramos); D. Germán Valenzuela, de San Lorenzo del Escorial, tres medallas y una cadena de oro (17 gramos).

## Registro Civil

Ayer no se practicó ninguna inscripción en las distintas secciones.

## Se cae de un caballo

La vecina de San Feliz de Torío Laura Santos, de 46 años de edad, fué asistida en la Casa de Socorro de una herida incisa contusa, de carácter leve, en la región parietal, producida al caerse de la caballería que montaba.

## Laed siempre "PROA"

## Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de León

Durante el presente mes queda abierto el plazo para la presentación de instancias en solicitud de matrícula gratuita para los alumnos de enseñanza no oficial que han de verificar sus exámenes en la próxima convocatoria en el mes de septiembre, pudiendo adquirir los interesados los correspondientes impresos en la Secretaría de este centro.

## Boletín Oficial de la provincia

Miércoles, 14:

**Caja de Recluta.**—Circular sobre concentración de reclutas.

**Junta de Plaza y Guarnición de León.**—Anuncio sobre adquisición de los artículos que se mencionan para Intendencia.

**Jefatura de Obras Públicas.**—Anuncio sobre recepción de las obras de reparación del firme en la carretera de Sahagún a Las Arriendas, término de Villamol, y de la de Cistierna a Alenquinos, en término de Villanueva de las Manzanas.

Igualmente de obras similares en la de Sahagún a Saldaña, en término de Sahagún.

**Instituto N. de Segunda Enseñanza.**—Anuncio para la presentación de instancias en solicitud de matrícula gratuita.

**Districto Forestal.**—Anuncio sobre la veda de la trucha.

**Reservado**

PARA

**Mantequera Leonesa**

**Chocolates "LA INDUSTRIAL LEONESA"**

TELEFONO 1128 (50) LEON

## TRIBUNA LIBRE

## Yo defendiendo la retaguardia

Hay temas que no se pueden abordar debido a los puntos tan delicados que hay que rozar, esto por una parte, además, una de las cosas más difíciles creo que es contentar a más de tres personas. Mas no importa; a veces, es preferible arrostrar la impopularidad antes que silenciar cosas que no tienen por qué quedar ocultas, ya que ello, pudiera interpretarse torcidamente. De acuerdo, pues, con este principio, yo voy a salir en defensa de nuestra retaguardia.

Radio Nacional de España, con gran acierto, tiene establecida una emisión titulada «Lo que dicen ellos», dedicada a dar a conocer la vida (desde luego mala) que llevan los rojos, conocidas a través de sus órganos de publicidad.

Por esta sección de Radio Nacional sabemos que andan casos, escasísimos de todo, de alimentos, de industria, de comercio, de hombres que quieran ir al frente, en fin que por carecer, carecen de veracidad.

Por el contrario, nosotros podemos vanagloriarnos (y el mundo, salvo raras excepciones, así lo reconoce) de tener una retaguardia plétora de vida, donde no falta absolutamente nada, pues incluso tenemos hasta lo superfluo, donde existe una confianza plena en el éxito de la guerra, en los jefes, en los soldados; tanto es así, que nuestro gran optimismo nos lleva a veces a pronosticar hechos favorables de armas, tan favorables que casi no concedemos tiempo a nuestros bravos luchadores a llevarlos a cabo de tan aprisa como los lleva nuestra imaginación.

¿Es esto, por ventura, ganas de matar el tiempo? ¿Es crítica de las acciones? De ninguna manera. Es seguridad, es confianza absoluta en los mandos y en los ejecutores. Yo tengo la completa seguridad de que después de una brillante operación, o de la toma de alguna capital, el que más y el que menos se preguntará: ¿Pero cómo ha sido posible con tantas dificultades? Y esto, naturalmente, le hace pensar aún más aprisa y el optimismo marcha en crescendo.

Entre nosotros no es posible el refrán que ahora anda en boca de los catalanes: «Cuando las baibas de tu vecino veas pelar... pidiendo en toda su prensa que en menos de un mes deben estar preparados para la defensa, o como dice la *Solá* de Barcelona, que la guerra la tienen perdida después de lo de Bilbao, si su retaguardia no se une... con ellos».

Y ahora vayamos con nuestra retaguardia. Es indudable que los cafés, cines y otros sitios de diversión están siempre abarrotados de público, pero también es lo cierto que, al final, es un beneficio para los soldados que luchan en los frentes, ya que con ello se contribuye no sólo a dar vida a la industria, sino que también se fomenta el *Auxilio Social*, y hasta los soldados de la vanguardia cuando regresan con unos días de descanso, o heridos, se sentirán orgullosos de la vida espléndida de su retaguardia, al contemplar su obra, como un artífice lo haría después de sus trabajos.

Una retaguardia triste, fea, como existe en la zona roja, no ha de servir para nada, no ha de servir para dar ánimos a los luchadores, ni menos alegría nacional, que no es lo mismo que alegría bulanguera, sino que es alegría sana, optimista, amable. Si la misión de la vanguardia es luchar y morir por Dios y por la Patria, la de la retaguardia es producir para que nada falte, gastar lo más posible, sobre todo con destino al *Auxilio Social*, etc. Tenemos también obligación de guardar preferencias para los soldados del frente, y más aún para los heridos, a los que hemos de tratar con todo el cariño que merecen, pero acudamos también a las funciones benéficas, que en resúmenes cuentas no es ni más ni menos que contribuir a ganar la guerra.

Esforcémonos para que los mercaderes de sangre humana envíen a nuestra retaguardia tanto como los lacayos del Soviet temen a nuestra vanguardia.

LUIS VELARDE MERINO (El Legionario)

**Juan Pablos y C.ª**

FABRICA DE EMBUTIDOS y Almacén de Cotoales

Oficina: Avda. P. Isla, 21. Teléfono 1170

Fábrica Carretera Troba o. Teléfono 1088 LEON

**GARAGE IBAN**

Automóviles OPEL y accesorios en general

Independencia, 10 Teléfono 3123

Estación de engrase y reparaciones

**COMERCIAL INDUSTRIAL PALLARÉS S. A. LEON**

EXPOSICIONES DE:

Maquinaria - Calefacción - Saneamiento

Artículos para mesa y cocina - Aparatos de luz - Linoleum de todas clases - Estufas - Quitafumos - Herramientas - Carrajes - Estufas de todos los sistemas

PRECIOS MODERADOS EN VENTA Y CONSULTA DE PRECIOS

Martes de San. Domingo

**AGRICULTORES**

Asegura tus cosechas

**M. A. P. F. R. E.**

te cubre los riesgos de

**INCENDIOS**

**PEDRISCO**

Robo

Accidentes del trabajo (obligatorio)

Individual de accidentes

La Mutua de Seguros Agrícolas M. A. P. F. R. E. es Entidad de labradores creada, dirigida y administrada por ellos mismos.

Diríjete a las Sub-Centrales: SALAMANCA, Sol, 7. SEVILLA, Avenida de José Antonio Primo de Rivera, número 16. O a las Delegaciones Provinciales o Locales.

DELEGACION DE LEON: Ildefonso Abastas Prieto. La Bañeza.

**AGENCIA TELEFUNKEN**

Repara Radio-Receptores, Amplificadores, Emisoras, Cines Sonoros, Rayos X. Aparatos electro-médicos, motores, etc. Instalamos luz, timbres automáticos, pararrayos y motores. Hacemos todo en Electricidad.

**TALLERES «LOS ALEMANES»**

85

Independencia, 4 - LEON - Teléfono 1614 - Apartado 19.

**Auto - Salón**

Industrial Comercial Pallarés, S. A.

Garage y Talleres con maquinaria y personal especializado en la reparación de automóviles. Soldadura autógena. Carga Baterías Niquelado. Lubrificantes. Neumáticos. Accesorios automóvil.

Padre Isla, 10 LEON Villafranca, 8 Concesionario oficial: **F O R D**

# “Proa” en los frentes

## La Virgencita blanca

Un altar en las trincheras.-Se celebra misa diaria a la que acuden soldados de otras unidades.-Cuando las tropas regresen a Sevilla será entronizada en el cuartel de San Hermenegido con todos los honores

A la vista un soldado del regimiento de Granada número 34, de los que salieron de Sevilla en Noviembre con el cuarto Batallón sumando triunfos y gallardías de guerra para agregar a las gloriosas páginas de la Historia de España unas líneas más de altruismo, de valor y desacrificios.

—¿No dicen ustedes nada de nuestra “Manquita”? pregunta el soldado de Granada, mientras rebusca entre sus papeles una fotografía de la imagen que apenas si se descubre bien por las grasientas manchas que la envuelven.

Entre esas manchas—añade—puede usted descubrir de aceite de latas de conservas, algo de chacinna y algunas lágrimas.

La encontramos en la torca de Cetafe, cuando a la bayoneta perseguimos a los rojos que huían a la desbandada. En medio del campo, abandonada allí, estaba una escultura pequeña de una Virgen, que nuestro capellán nos dijo ser de la advocación de la Milagrosa. La pobrecita la recogimos nosotros y nos discutimos seriamente el honor de conducirla a la posición. La Milagrosa estaba pisoteada por los rojos en su huida y una de sus manos hasta parte del antebrazo aparecía destrozado a balazos.

Ha ido a todas partes con nosotros y sigue siendo la Virgen de la Milagrosa. Verá usted, nuestro capellán la bendijo y nosotros nos arrodillamos todos ante Ella, aclamándola como “patrona del cuarto batallón del regimiento de Granada número 34”. Sevillana hasta la médula.

Ahora está en Las Rozas. Nos otros le hemos hecho una hornacina en las trincheras adornada con flores cuando las hay o con ramas del campo, que recogemos cuando podemos, pues hasta hemos hecho “descubiertos” para lograr flores o romero para nuestra Manquita, como la llamamos todos, pues la queremos así con su brazo derecho partido por las balas, para que Ella nos resguarde si lo cree a bien, de las enemigas.

De noche y de día arden en la hornacina de la Manquita unas luces de “mariposas” que hemos hecho con latas de sardinas y aceite sobrante de las mismas latas. No queremos más, porque lo queremos todo para Ella; pero que sea nuestra y de nuestro propio esfuerzo. Sin embar hemos aceptado algunos donativos que distinguidas damas y villanas nos han enviado a las trincheras. Unos mantales de fi-

nas telas para el altar y unas ropitas preciosas, con las que nuestra Manquita está de “dulce”. Nuestro capellán, al que llamamos nada menos que Obispo de Majadahonda, y él no se enfada ha hecho que ante nuestra Manquita confiesan y comulguen los soldados del 34 y de otras unidades; se celebra misa y acuden compañeros nuestros de las trincheras.

Los Regulares de nuestro grupo de guerra son admiradores de la Manquita, y, como nosotros están dispuestos a dar su vida por Ella.

—¿La que vamos a armar en Sevilla cuando la llevemos de regreso de la guerra! En el altar mayor de la capilla del cuartel y con todos los honores. Ya verá usted las cosas que vamos a hacer con la Manquita, verdadera Milagrosa de las tropas sevillanas.

—¡Ah! Consigne que es muy visitada. Cuantos llegan por allí y conocen el acontecimiento acuden para visitarla. No se admiten donativos. Se admiten plegarias.

Por cierto que hace pocos días en una visita especial hecha a la trinchera y a la hornacina, fué levantada de su urna por el capellán causando extraordinaria sorpresa descubrir ante sus pies un escrito en verso, que lo hemos copiado todos los soldados del 34. Hay sospechas de quién haya sido el autor; pero no comprobación.

A continuación copiamos algunas estrofas:

### A LA MANQUITA

¡Por aquella mano de los cinco nudos que almas corrompidas cortaron a hacnazos!

¡Por la imagen santa del Crucificado; porque te queremos y te veneramos; porque a Ti tornamos por entre barrancos y cardos y abrojos!

¡Por ser “La Manquita” por ser nuestro guía y el Faro y el Norte de la Infantería, derrama, Señora, abundantes dones sobre esos soldados!

Cólmalos de bienes y de protecciones. ¡No los abandones!

Un soldado cualquiera

## Del frente de Madrid

La botica del Licenciado invisible

Antes, Fabio, éstos eran varados pueblos de Castilla: Las Rozas, Majadahonda, Pozuelo de Alarcón...

Eran pueblos a sirga de tiempos y de soles, con su ibérica tertulia de juez, maestro y secretario; el casino con moscas de número y socios de discusión y jado delantal; una Virgen Fagascosa; mozas de cántaro y motrona con manto de orofés en su urucho gótico; ferias en los días calientes del estío...

Ahora, Fabio, ¡ay, dolor!, no son más que ruinas; pero ruinas recientes, sin el prestigio ceceorato en pátinas y musgos de la clásica Itálica. Las falta aún el sol y el jaramago. Todavía no son fondo de Historia; han de dorar la piedra y ceñir el cascote. Si, en cambio, mueren el área espectacular del “movierone”.

Hemos vuelto a los pueblos ahumados de Madrid, a los lugares del cataclismo bárbaro. Y en ellos, silenciosos y desiertos, hemos recobrado el rumor de las propias pisadas que nos dejó el estruendo de la guerra.

—¡Aravaca, Pozuelo de Alarcón! ¡si soldados siquiera, ni como los días siguientes, la oliscata trotaacales de los perros libertos venteando las esquinas del drama. Otra vez, vagando por las vías repletas de metralla y escombros, hemos sentido el vacío alucinante de la vida esa impresión de ser imposible la exacta realidad, la sensación antes soñada de que andáramos a deshora por las calles desiertas.

No hay nadie en todo Pozuelo de Alarcón. Estamos completamente solos. Esos pasos que oíamos eran el eco de nuestros propios pasos.

—¡Las Rozas, Majadahonda, Aravaca! Pasó la guerra por los pueblos varados y se han roto las sirgas sencillas al tiempo y al sol. No son más que ruinas; cementerios de ausencias.

Nos insta la curiosidad para que entremos en esta farmacia. De qué dolor del alma, de qué pena española buscábamos, subconscientes, el remedio? El licenciado, con su bata, de olor a belladona no espera nuestra visita detrás del mostrador; ni hay mancebos pálidos de embalsamada vida. Cristales rotos por el suelo quemado de químicas substancias. Desorden, y en todas partes la huella sacrilega del espolio miliciano.

Flota el alma de Hipócrates en los aires teñidos de botánicos aromas, que la balanza de precisión parece estar basculando. De los botes traveranos en los anaqueles se fuga un cerámico reluz; tienen la inscripción en latín oloroso de Linneo estamonea alepo, aristol, sangre de drago... dentro de ellos duermen dosis de eficiencia las raras maravillas herbarias, eléboro blanco, raíz de ratania, bálsamo de Tolú... son hierbas que han olido los tigres al paso de los elefantes, son flora de milagro y lejania cuyo perfume adormeció en marasmo de siglos a las tristes razas indocalesas; quinta calisaya, raíz de bistorta, opio tebaico... arborescencias que picaron pájaros tropicales y redichos, a cuya sombra letal devoraron sus cadmos fríos las serpientes: flores que tuvieron un planetario de enormes mariposas de color; ramas de salutación y de virtud para indios envenenadores y negros curanderos: ¿de Africa rugiente? ¿de montañas sagradas? ¿de Méjico celoso y revoluzerizado? Todas las citas de lo exótico y lo lúeño, del viaje y la distancia.

todos los climas y los vientos están en extractos, esencia, recuerdo y alcaolide dentro de los botes de esta botica de pueblo.

El licenciado invisible no aparece. El era en el pueblo anclado el aduanero de todos los dolores.

Aquí llegarían las madres con los ojos ardidos de insomnio y la receta mágica; él se calaría los lentes, y después de leer preguntaría a la desconsoiada: —¿Ha recaído el pequeño? No se apure mujer, con esto se calmara. Entraría a la rebótica, anunciando a la tertulia: —¡Otra vez la maestría con los nervios! O bien: —Doña Estefanía no pasa de esta noche, han venido a por más digital y más oxígeno.

Aquí llegaría corriendo el vecino piadoso cuando al viejo de al lado le daba el ataque; aquí latiría el corazón de quien vino corriendo cuando el niño se corrió la cabeza. Esperaba siempre con sus drogas milagras para despachar en última instancia todas las aprelaciones. El media en la balanza las norras postreras del enfermo desahuciado y pudo sopesar también la vida nueva y blanca de los recién nacidos. ¿Nacer y morir! ¿no es este el tránsito, no es este el itinerario con baedeker doloroso, aunque se esté en un pueblo varado de Castilla?

Pero vino la guerra. Levantó sus iras la revolución social y los hombres morían cara a la pared del cementerio, sin que su muerte hiciera antesala en la botica, sin que en ella tuviese el primer plañido, el piadoso comentario y el olvido primero. Y, acaso, el licenciado ausente, también cayó a la sombra negra de las barbaticas.

Buen fondo para un ácido Goya metafísico, o para que espiritase dosis difuntas el pardo Solana.

Aún está ventada la camilla del pasado invierno. Por los rincones, registradas y abiertas, quedaron cajas de ortopedias gemas. Tienen manchas ácida los muebles. El aire huele espeso y frío, parecido a nuestro invierno como gasas los es tates de color: el éter suscita los gritos y prisas en casas de socorro, y los corrillos del post-crime, el yodoformo militar; el salicilado de metilo que nos interna en grutas frescas y maravillosas: la breca navegante; la resina taca-maca de Colombia, sexuando alientos aires del pay-pay en las pechugas mulatas.

Pero aquí dentro, del latín aromado de Linea se cambió en los frascos de cristal por el idioma cifrado y difícil de la química ¡Tribromo fenacetato! Polvo y cristales de colores en iris ineditos: verdes de veneno, rojos, japoneses que plugieran a los borgias... ásperos astringentes, vomitivos amargos, milagrosos hemostáticos.

En esta rebótica, sede de la tertulia ibérica, palpian las sistoles políticas del pueblo. Y también la solterona germana del ausente boticario, aduana sin posibles matutes, registra cotidiana y minuciosa todos los acontecimientos pueblerinos emocionados de pasión e ingenua picardía, de ensueño, vida y esperanza; los noviazgos de las del procurador los, trailes de la maestra, el desliz de

Pero eso fué entonces. Ahora, ¡ay! triste Fabio, ha pasado la guerra y de todo aquello no queda más que este olor botánico de raíces y semillas milagreras y distancias, este olor de herbario maravilloso.

Antonio Martín Mayor

## Estampas de la guerra

Mientras la metralla siega la vida preciosa de nuestros soldados, en la retaguardia se vive como en tiempo de paz.

La sangre de nuestros héroes corre por cien heridas, regando paso a paso el terreno que vamos uniendo a nuestro mapa de España, y en las calles de nuestras ciudades se hacen entre tanto exhibiciones de mal gusto, que si las viesen nuestros soldados se avergonzarían de ser hermanos nuestros.

Pensemos lo que es la guerra; que no es sólo para que muera nuestra juventud y nosotros tengamos materia de conversación en el casino; la guerra es para unirnos todos en apretado haz de patriotismo; la guerra debemos ganarla todos.

Visitemos los hospitales en los que, tal vez, más vivamente que en los campos de batalla, se escucha el terrible lenguaje de la guerra. Brazos destrozados, muñones cubiertos por un sinfín de gasas y de algodón; eso hace la guerra. Y lo hace en los cuerpos jóvenes y robustos de la Patria.

Todos debemos tener una palabra de cariño, una visita, o, por lo menos, un acto de desprendimiento para aquellos que se desprendieron voluntariamente de la vida, y a los cuales el Señor no exigió más que la pérdida de un miembro.

Junto a su lecho, es verdad, está la religiosa y la enfermera, con sonrisa de ángel y frases de cariño. Su taca blanca y sus manos de virgen han sido creadas para eso, para llevar a las heridas de nuestros mutilados, con el aliento del cuerpo, el alimento del amor, que aun es más necesario. Todos debemos acercarnos a esos heridos. Sus llagas y sus dolores los tienen por nosotros; ellos lo saben, y sienten la pesadez del dolor cuando no ven por nuestra parte agraciamiento.

En los campos de España, que son los campos nuestros, muchos perdieron su vida, y otros perdieron sus miembros, miembros que no volverán a recobrar. Por eso el día de mañana, cuando la paz nos sonría, que nuestros heridos no se pongan tristes, porque la guerra les hizo desgraciados. Que conserven sus heridas como un trofeo, no como una desgracia, y para eso, nada mejor que vean en nuestros ojos una mirada de admiración y de cariño hacia ellos, que son los mártires de la Patria, los que nos estarán siempre recordando con sus miembros mutilados, que el os perdieron gustosos parte de su cuerpo a fin de que nosotros no desapareciésemos para siempre del mapa del mundo.

P. ZORITA

### AVIACION

Curso de Ayudantes de mecánico, Radiotelegrafistas, Armeros y Conductores, en la Escuela de Especialistas de Aviación.

Publicada convocatoria: Edad de 18 a 21 años cumplidos. Informes, instrucciones y preparación documentos,

AGENCIA CANTALAPIEDRA Bayón, 3. Teléfono 1563. LEON Para contestar cartas, remitiendo informes, incláyase 1,50 pesetas en sellos.

### Miguel Pérez

Contratista de obras Carpintería artística (18)

## PROA en los pueblos

De Cistierna

### Excursión de los flechas

Son las cuatro de la madrugada y, con el permiso del señor Comandante Militar de Cistierna, D. José Carrillo, el silencio de la noche se interrumpe con el toque de “diana” de nuestros cornetas, que no sólo despiertan a los “flechas”, sino que no dejan dormir al vecindario. Poco a poco, van sumándose flechas de todas partes en su cuartel.

Llega la hora de partida: son las cinco y no esperamos por esos holgazanes que descansadamente quedan en sus lechos, pero ¡ya se les dará el castigo correspondiente! Nuestra centuria parte... cara al sol... cantando alegres. Al frente, nuestro viejo camisa azul, jefe instructor, Muñiz, que con su pito, nos da la señal de avance, alto, etcétera, que todos acatamos inmediatamente. Por orden superior nos adelantamos Aller, cabo de gastadores, “Sise”, jefe de flechas y un servidor, subjefe, para comunicar al digno párroco de Yugueros que, como buenos cristianos, queremos oír misa en dicho pueblo, pero no pudimos por ser ésta demasiado tarde, y mientras llegaban nuestros compañeros, recorrimos el pueblo y visitamos la Santa Casa de Dios.

Ya se oyen canciones; son los flechas que se acercan y alborotan el pueblo con sus cantos y vivas. Pasamos Yugueros, continuando nuestro avance... hasta un lugar envidiable para desayunar, más, como siempre hay “gracioso”, comenzó la guerra con manzanas silvestres.

Toca el pito, y otra vez caminamos por montes y valles hasta dar vista a Oveja, la cual tomamos por asalto, teniendo los cerezos a nuestra disposición. No todos, (en uno silbaban las balas). En dicho pueblo nos encontramos con la pareja de la Guardia Civil que lo visitaba y el cabo Emilio González dió dos pesetas para postre, obsequiando ambos guardias a varios “peques” con pastas. ¡Bien por los tricórnios!

Como estábamos libres, lo corrimos todo y por eso fuimos a ver la tejera donde en los ladrillos marcamos nuestras iniciales, cayéndose “Cholera” al pozo de amasar la arcilla. Suena el pito; formamos y fuimos a cumplir con la sagrada obligación de oír misa, cantada por el digno camarada y maestro nacional D. Elias García, al que damos gracias por su atención con nosotros.

Al salir de misa, formamos, y continuamos nuestra “progresiva marcha” hacia La Erquina, donde visitamos el hospitalillo, donde el director del mismo, D. Conrado Corral, nos dió unas concisas, pero útiles explicaciones, saliendo los flechas cis ternenses satisfechos y agradecidos.

Nos despedimos de los que tan amablemente nos atendieron y en pelotones, (unos torpes y otros ligeros) llegamos a La Serna, donde nos ofrecieron cerezas, que comimos de aperitivo y postre. Al lado de un hermoso manantial comimos todos juntos.

Como teníamos tres horas de descanso, unos dormían, otros jugaban y cada uno hacía lo que quería. Pasado el tiempo, se oye el pito de reunión; allí nos tiene nuestro jefe, siempre disciplinado; manda formar y, cantando, marchamos, cruzando cerros, hacia el pueblo de San Pedro, donde les hacíamos levantar el brazo y gritar ¡Arriba España! Sin parar, seguimos nuestro “avance” hasta un hermoso campo donde jueamos un partido de “foot-ball” entre dos selec-

ciones, empatando a cero, mientras los pequeños descansaban a la sombra de corpulentos árboles. Continuamos por un interminable camino, entre montes, hasta que por fin llegamos a la ermita de San Pelayo, desde donde nos dirigimos a Mercadillo a merender y reparar fuerzas, por lo que después de la larga jornada de 40 kilómetros, entre cerros y más cerros, sin agua y bajo un sol abrasador, ¿quién no estaba cansado? Pero así y todo aun saltamos la cuerda a un metro de altura, o cerca, hasta que, marcando el paso, a la vez que cantábamos nuestros himnos, entramos en nuestro querido pueblo entre aplausos y saludos.

En el cuartel se pasó lista y se anotó a los holgazanes que llevan la camisa azul por lujo. ¡Extirpémosles de nuestras filas! Rompemos filas después de la jornada de 43 kilómetros y si no pregunta, querido lector, a “Femito” al que damos la enhorabuena por su proeza juntamente con Carlitos Zalduendo, que con sus ocho años resistió sin la menor muestra de cansancio.

En nombre de todos la felicitación al que tanto vale por hacernos hombres fuertes e inteligentes como lo deben ser los hombres de la España Imperial, nuestro querido jefe instructor y maestro nacional D. Jerónimo Muñiz.

¡Por el Imperio hacia Dios! ¡Arriba España!

El “flecha” C. Hencho Cistierna 13 de julio de 1937

De Astorga

### Las víctimas de un accidente

Otro joven astorgano ha dado su sangre por España: Juan Eugenio García Calvo, que murió en “Las Campanillas” (frente de Guadarrama).

Su juventud, plétórica de vida, la ofreció a la Patria con el gesto sencillo y generoso de los héroes.

Enviamos a su familia el testimonio de nuestra condolencia.

Después de la catástrofe

En el Hospital de San Juan Bautista, falleció el soldado José López Díaz, de Guntin (Lugo), a consecuencia de las graves lesiones sufridas en el terrible accidente automovilista, registrado el viernes en las proximidades de Torre.

Descanse en paz el infortunado muchacho.

Suman seis los muertos en la catástrofe.

Por fortuna parece acentuarse la mejoría del resto de las víctimas del desgraciado accidente.

Los detenidos por los marxistas

Celebraron su anunciada reunión los presos en la Cárcel de este partido bajo el terror marxista.

En dicha reunión, se dedicó un piadoso recuerdo al malogrado joven don Aureliano Herretero, adoptándose por unanimidad los siguientes acuerdos:

Celebrar el próximo domingo una misa con Te Deum en acción de gracias por el beneficio de la liberación.

Recaudar el importe de lo que pudiera ser un banquete para destinarlo a la suscripción pro Ejército y Auxilio Social u otra obra benéfica.

Facultar a D. Adolfo Nieto, don Ernesto Fidalgo y don Emilio Alonso para que ultimen los detalles pertinentes.

Se hizo constar que estos actos carcerarios de todo matiz, por ser hijos del agradecimiento de todos los presos.

Otra víctima de la barbarie roja

Fué vilmente asesinado en El Escorial el joven comandante Souella villa, don Anselmo Rodríguez del Palacio, conocido industrial madrileño, nuestro paisano D. Victoriano Rodríguez.

Dicho sacerdote cantó su primera misa en Junio del pasado año en el Convento de Santa Clara, de esta ciudad, donde tiene una hermana Religiosa.

Descanse en la paz del Señor el nuevo mártir y reciba su familia nuestro pésame.

Nipe-Nipe

**LA GAFA DE ORO**  
LENTES — GAFAS — FOTOGRAFÍAS  
FOTOS CARNETS ENTREGA AL DIA  
ORDOÑO II, 4 — LEON

**Receptores**  
Agencia exclusiva  
**RADIO-VIDAL**  
Ordoño II-2. Teléfono 1440

**THEODORO LEÓN**  
PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO  
Especialista en Partos y Matriz  
Ordoño II, núm. 20, principal - LEÓN  
TELÉFONO 1458

**Chocolates “San Marcos”**  
son los preferidos de las personas de buen gusto  
Bombones, y caramelos de todas clases  
CAFES TORREFACTOS  
V. da de Casimiro Diez  
FABRICA: Padre Isla, 11. Teléfono 1833  
DESPACHO: General Picasso, 19. LEON

**Almacenes de Tejidos**  
**Cipriano García Lubén**

¡Español! Saluda siempre con la mano en alto. Cada vez que así saludas, confías tu amor a España, tu fe en el Nuevo Estado, tu adhesión al Caudillo, la firmeza de tu convicción de que nuestra Patria es ya Una, Grande y Libre, y ello de un modo categórico y definitivo. ¡Español! Saluda siempre con la mano en alto.

# Un cuento para Carmina Reinecita de España

A Carmina Franco Polo, hija del Generalísimo, en el día de su santo.

Eres una chiquilla tan simpática, mi querida Carmencita, que, por simpática voy a tener el atrevimiento de escribirte, y, por chiquilla, te hablaré como si te contara un cuento de esos que tanto gustan en la edad tierna que todavía te hallas aun cuando pronto serás ya una mujercita.

Pues va de cuento, Carmen. Una vez, era un rey... Bueno, la verdad: no era un rey, pero era como si fuese un rey; una cosa así como tu papá, que tampoco es rey de España y nos manda a todos los españoles. ¿Me has entendido, verdad? Ya decía yo que eras una chiquilla muy lista...

Bueno; pues el rey que te digo tenía un niño pequeñito, y mimosuelo y antojadizo. Y el rey dijo una vez: "Este niño manda en todos los hombres de Atenas" (porque se me olvidó decirte que la cosa pasaba en ese país).

—¿Cómo así?—le preguntaron al rey.

—Sencillamente; respondió. Yo mando en miles de ciudadanos, mi mujer manda en mí (¡ay, Carmina, qué bien conocía este rey a las mujeres!) este niño manda a su madre, luego este chiquillo manda en Atenas...

Aplicate el cuento, Carmencita. Resulta que quien manda hoy a España eres tú. Eres, pues, como una pequeña reinecita de España, un poco revoltosilla a veces (¡si sabré yo que eres más revolucionaria que fascista a ratos! menos mal que no se lo he dicho al general Cabanellas, porque con esas barbas y esa seriedad de él no sé... no sé...)

Tú eres hoy nuestra Reinecita. Una reina que tiene que ser amada de sus súbditos por sus bellas prendas y virtudes. Tú tienes que ser buena por el bien de España y para que nosotros, tus súbditos cariñosos de ahora, pidamos a Dios que te conceda cosas tan buenas, no sólo para tí, sino para la Patria, como la salud, la alegría, la buena conciencia, los nobles sentimientos, los ideales puros...

Pedir por tí, hoy reinecita nuestra, es pedir un poco por España Mira, una vez había un reino. No creas que es cuento. Tú ya sabes algo de Historia. Se llamaba la reina Cleopatra.

Y dice un historiador que con sólo que hubiera tenido la nariz más larga hubiera cambiado los destinos del mundo... Fíjate lo que pueden influir los niños y las reinas, como tú.

Un dolor tuyo, una rabietita tuya, un capricho tuyo quizá pudieran alterar la serenidad y el pulso de ese nombre admirable y providencial que es tu padre, cuya responsabilidad es inmensa ante Dios, ante el Mundo y ante España.

Por eso que Dios que te da salud, para que tu dolor no te inquiete a tu padre, que Dios te da virtud, para que no conozcas ni las raquetas, ni los caprichos, ni el despotismo.

Que Dios te de virtud y abnegación, como hija amantísima para cuidar de tu padre, para quien, como vástago único eres el mayor bien sobre la tierra.

Que Dios te de virtud infantil como a Antígona la hija de otro rey, Egipto, por si ocurriera (los cielos nagan que no), que la casi proverbial ingratitud de este olvidadizo pueblo español cayese sobre tu padre que ya como dijo un antiguo personaje... "Castiella, tace los homes e los gasta..."

¡Fíjate sino de los caprichillos de España por el cual tu padre, cuanto más dentro del corazón de quienes queremos y cuanto más admirado, en tanto más compadecido en nuestro cariño temeroso.

Guardaosle, Carmina; guardaosle; hazle feliz con tu amor y tu conducta, ya que tu eres quien puede influir en la alegría de su alma; tu sonrisa y tus besos serán siempre el premio para él mejor.

Hazlo así, Carmina; Dios te bendecirá y los buenos españoles te queremos como una reinecita amada. Cuida al Caudillo, cuida a nuestro Generalísimo. Para ti es más fácil eso que para nadie, porque le conoces mejor, porque él te quiere a ti más que a nadie y tu mano delicada es la que mejor puede guiarle... Hasta el mismo grito nuestro, entusiasta, de ahora, con sonos de caja de guerra ¡FRANCO!... ¡FRANCO!... ¡FRANCO!... es para tí la música deliciosa del primer balbuceo del primogénito idolatrado: ¡PAPA!... ¡PAPA!... ¡PAPA!...

Cuidanosle, Carmina.

Carmelo Hernández Moros (Lamparilla)

## En conmemoración del glorioso Alzamiento Nacional, Su Excelencia el Generalísimo se dirigirá a todos los españoles, por el micrófono de Radio Nacional, el próximo domingo, día 18, a las diez y media de la noche

### LA CHARLA DEL GENERAL Buenas noches, señores

Hoy se ha cumplido la condena que el Consejo de guerra impuso a García Aladell y a Penabad. Hay que reconocer que estos dos hombres murieron como dos hombres cristianos. Seguramente que esto último llamará la atención de mucha gente, como ellos mismos delataron ante el público, que debidamente autorizado presenció el cumplimiento del mandato de la justicia. Ambos expresaron su arrepentimiento y el error a que les había conducido una intima política y al marchar hacia Dios, elevaban su alma a El para que dijese el triunfo a las armas nacionales.

García Atadell ha dejado escrita una carta, dirigida a Indalecio Prieto en la que le dice: Yo no soy socialista y muero siendo católico. ¿Qué quiere que yo le diga? Si fuese socialista y así lo afirmase a la hora de morir estoy seguro de que usted y mis antiguos camaradas lamentarían mi muerte y hasta tomaría represalias por ella. Considero inútil decirle que muero creyendo en Dios. Usted Prieto, antiguo amigo mío y antes camarada, piense que aún es tiempo de rectificar su conducta. Tienen corazón y ese es el primer privilegio que Dios da a los hombres para que se consagren a El. Fíjate por usted y pedire al Altísimo su conversión. Firma. García Atadell.

Tanto García Atadell como Penabad, han dejado otros dos documentos, en los cuales expresan su más profunda rectificación de conducta y hacen votos por el triunfo de la religión. La carta dirigida a Prieto, llegará a su destino.

Voy a continuar dando lectura a los distintos textos que condenan el separatismo de los sacerdotes. El Papa Braecio de 15, en carta dirigida a los obispos de la recordada León XIII, quien al referirse a las discusiones políticas que tenían a causa del dialecto les decía que el amor a la lengua de la pa-

tria chica es laudable, sino se crea con ello daño para la Iglesia. También lee el ilustre General sendas cartas de los obispos de Metz y de Brujas, abundadas en el mismo sentido.

El parte oficial del ministerio de Defensa rojo es de una concisión verdaderamente significativa. Dice así: En el sector de la sierra, donde se combate, prosigue hoy el avance de nuestras tropas. Son dos días de avance y todavía no han logrado decir, quizás por bestias, los pueblos que han dominado.

Pero es curioso que la radio Colonial de París habla de tales avances, pero dice, solo se tiene conocimiento de ellos por lo que dice el parte oficial. Es decir, que ni las radios francesas les creen ya. Y añade que los ataques entre El Plantío y las Rozas, son difícilísimos pues estas posiciones están muy bien fortificadas. Y también dice que los nacionalistas continúan sus contraataques cada vez más violentos y a ritmo más acelerado.

Radio Bayona también parece que hace traición a los rojos por que dice que la ofensiva de los leales ha sufrido un colapso y en las posiciones últimamente ocupadas, ha habido completa tranquilidad.

El General Miaja, a causa de la duda del trabajo que sobre el pesa, ha sido destituido de Gobernador Civil de Madrid.

El radio de hoy da la noticia de que el Generalísimo Franco ha hecho una declaración a un corresponsal de un periódico extranjero en la que ha dicho que la guerra no puede terminar por ningún concepto más que por la rendición sin condiciones, del llamado gobierno de Valencia. El Generalísimo Franco puede alardear de ser conductor de un Ejército que todo el se inspira en su manera de expresarse del General para que todo el Ejército esté unido a él.

Da lectura del parte de operaciones y de la lista de donativos y termina su charla.

663 05; Caboalles de Arriba, ídem ídem, 517 90; Villager, ídem, 427; Villaseca, ídem ídem, 374 30; Sosas, ídem ídem, 340 50; Robles, ídem ídem, 311; Rioscuro, ídem ídem, 300 55; Villar de Santiago, ídem ídem, 255 50; Orallo, ídem ídem, 248 90; Rabanal de Arriba, ídem ídem, 154; Rabanal de Abajo, ídem ídem, 150; Lumajo, ídem ídem, 119 50; Llamas, ídem ídem, 107 90.

Total recaudado, 6 750 pesetas.

**BAR ROMA**  
No deje de visitarle  
Excelente servicio de RESTAURANT  
Ranón y Cajal, 1  
Teléfono 1757

### Para los editores y vendedores de fotografías

Realizado, por las Jefaturas provinciales, el primer espolvoreo en la censura de fotografías, bustos, efígies y otros que aparecen la figura de S. E. el Generalísimo, y para salvar los inconvenientes que de otra forma encontrarían en los mayores para la venta fuera de la provincia de su residencia, la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, ordena lo siguiente:

Que únicamente los fabricantes y productores, deberán someter a la censura de esta Delegación — Salvo — las fotografías, bustos, efígies, etc., remitiendo al efecto un número de ejemplares acompañados de nota, en la que se indique: Número de referencia de cada objeto; número de ejemplares de cada modelo que remite. Número de ejemplares que deseen se les devuelva sellados. Dirección a donde deberán devolverse.

Es indispensable consignar estos datos, en defecto de los cuales se desestimará las peticiones, y remitir cinco ejemplares de cada objeto para el archivo de la Delegación.

Para salvar su responsabilidad, los detallistas deberán exigir de los productores que les muestran el original sellado por la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda.

Los objetos, como agujas para corbatas y solapas, están exentos de censura.

Lo que se hace público para conocimiento de los industriales a quienes afecta.

Señora: Pida a su tienda **Jehón PAQUISARI** el que más dura lavando Representante: Eulalio Alvarez Trabajo del Camino 773

**De sociedad**  
Hace unos días llegó a nuestra ciudad la Excm. señora D.ª María Antonia López Bigo de Rodríguez de Rivera, distinguida esposa de nuestro Gobernador civil. La decisión de nuestra primera Autoridad Civil de la provincia, al instarse definitivamente en nuestra ciudad, nos compaña extraordinariamente y deseamos a la virtuosa dama una grata estancia entre nosotros.

**Fernando A. Balbuena Perceña**  
Clínica dental  
Teléfono 1812 (25)  
Ordóñez II, 7.ª planta. León

**Bar Restaurant "RIVAS"**  
Servicio a la carta. Precios económicos. CID. 8. Telef. 1013. LEÓN

**Embudos ARAÚ**  
LOS MEJORES  
Trabajo del Camino (León)  
Teléfono 1130

## VIDA NACIONAL SINDICALISTA

Sección Femenina de F. E. T. de las J. O. N. S.  
Se ordena a todas las camaradas de la S. F. de F. R. T. y de las J. O. N. S. pasen por esta Jefatura el día 18, a las nueve y media de la mañana, con uniforme. De no hacerlo así, se las sancionará.  
¡ARRIBA ESPAÑA!

**Aviso importante**  
Con motivo de la organización de los actos que se celebrarán al cumplirse el aniversario del Glorioso Movimiento Nacional, se convoca a todos los camaradas pertenecientes a segunda línea, sin excepción ninguna, a una reunión que se celebrará en el Cuarteillo de la calle de Villafraña, a las veinte horas del día de hoy.

Siendo obligatoria la asistencia a la reunión indicada, se advierte que se pasará lista imponiendo severos castigos a los no asistentes, aparte de que con su falta demostrarán su desafecto al régimen.  
León, 16 de julio de 1937.—El delegado local, Luis H. Manet.

**Nota de la Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.**

**Cuestación Pro Combatientes.**—El próximo día 18, unas de las fechas señaladas para exaltar el fervor patriótico de todos los buenos españoles con el recuerdo de un Alzamiento que señala una época que quedará gravada en los anales de la historia, se postulará en todos los lugares de la España liberada por las camaradas de la Sección Femenina de Falange Española T. y de las J. O. N. S., para recaudar fondos con destino a los heridos y combatientes.

Tratándose de un acto transcendental, de adhesión y simpatía hacia los que luchan y dan la sangre por la Patria en los labios por el bienestar y la prosperidad de la nueva España, esperamos que la retaguardia cumplirá espléndidamente, donando cantidades en consonancia con sus posibilidades, sin rehuir su aportación con evasivas de ninguna clase.

Todo aquel que deje de contribuir a hacer más grata la dura vida de campaña de una juventud superior a las mejores que la historia nos describe, no es merecedor de vivir en la España Nacional.

¡Leales, de nosotros que somos buenos patriotas! Actos patrióticos.—Con motivo del aniversario del Glorioso Alzamiento Nacional, en todo el territorio liberado se celebrarán durante los días 17 al 19 brillantísimos actos conmemorativos de fechas tan históricas para el porvenir venturoso de nuestra querida Patria.

León y su provincia, que desde el primer momento de alzarse en armas el país, contribuyó espléndidamente con sus hombres, con sus acciones en metálico y en especie a salvar a España de la extranjerización soviética, solemnizará dichos días con el esplendor que su imborrable recuerdo merece.

Mañana daremos a conocer a nuestros lectores el programa confeccionado a que habrán de ajustarse los actos a celebrarse.

**Orden.**—Siguiendo instrucciones de los organismos superiores que, conmemorando los días 17, 18 y 19 del corriente, fechas históricas, precursoras del Glorioso Levantamiento Nacional, ordeno a todas las organizaciones dependientes de esta Jefatura, que durante dichos días todos los afiliados usarán el uniforme sin excusa de ninguna clase, debiendo engastar sus balcones con la enseña nacional y las de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

**Al pueblo leonés.**—Ruégole al público leonés del que espero, dado su acendrado patriotismo, una entusiasta colaboración en estos días memorables, lanza en sus balcones o ventananas a gloriosa enseña Patria y que al propio tiempo contribuya con su presencia a dar el esplendor debido a los actos organizados con motivo del aniversario de unas fechas que marcan los jalones de una España Nueva, Una, Grande y Libre. Saludo a Franco.

¡Arriba España!  
León, 15 de julio de 1937.

### Un espléndido y justo donativo

La Compañía de Monopolio de Petróleos, una de las obras nacionales que con su peculiar acierto supo llevar a cabo el genio de D. Calvo Sotelo, ha querido sumarse al homenaje nacional que España rindió a su memoria, tomando su Consejo de Administración el acuerdo de conceder a la vida del glorioso patriota un donativo de quinientas mil pesetas y enviar a dicha señora un sentido pésame en que se exaltan en patrióticas frases. La labor realizada por el infortunado Calvo Sotelo.

**Cartelera de Espectáculos para hoy, viernes, 6 de julio de 1937**  
**Teatro Alfageme**  
Gran sesión de cine sonora a las 7 y media de la tarde  
**Gran programa Warner Bros**  
La bonita producción de la famosa marca Warner Bros.  
**HEMBRA**  
magnífica comedia de depurado estilo dramático. Interpretación irreprochable de RUTH CHATTERTON.  
Mañana sábado, a las siete y media de la tarde  
¡Acontecimiento! La emocionante superproducción habida en España titulada  
**20.000 años en Sing-Sing**  
La historia de miles de hombres y mujeres en una sola. Interpretación principal BETTY DAVIS y SPENCER TRACY.  
El domingo gran estreno de la preciosa producción FOX titulada  
**Por nevadas sendas**  
por ROCHELLE HUDSON

### Horas de ayer

Sol por la mañana, así por la tarde; nada saliente en todo el día.

## Lea V. PROA

—Ayer hablábamos de la velocidad de los automóviles, y hoy hablabamos de los simpáticos ciclistas. Esto no puede seguir así; hay que tomar medidas terminantes. Por la población se circula a una velocidad exagerada, motivo por el que todos los días están ocurriendo desgracias. Ayer le tocó el «hinazo» a la niña de 10 años Carmen Pesa. Afortunadamente, las heridas que sufrió fueron leves.

—¿Qué bien se ha oído hoy la charla de Quejido de Llano y las noticias de Radio Nacional? ¡Bien se conoce que he empezado a funcionar Radio León! Si señores, gracias a Dios se reanudarán las emisiones locales que tanto hemos deseado. Ahora, nuestra obligación es ayudarnos.

—En la Casa de Socorro fueron curados Carmen Pesa, Alfredo Aller, Rosario Alonso y Laura Santos.

—El 31 del mes actual finaliza el plazo para la presentación de instancias solicitando matrícula gratuita para el Instituto.

—Nada más saliente en la vida local.  
¡Arriba España y hasta mañana.  
RABO DE PASA

**Casa Prieto**  
CAMISERIA  
PERFUMERIA  
ARTICULOS DE RECALO

Leed y propagad PROA

### Escuelas y maestros

El Rectorado de Valladolid desestima la instancia que doña Esperanza Pérez Sánchez envió al mismo, solicitando se la siguiera incluyendo en nómina, aunque no le hubiera sido adjudicada escuela en el Concurso.

El Rectorado participa a la Sección, que se haga saber al maestro alumno del Grado Profesional D. Abelio Villapadierna García que no ha sido nombrado para escuelas en el concurso, en virtud del informe desfavorable en relación con el tema que informa el presente Movimiento Nacional, pasando su expediente a la Comisión Depuradora, a los efectos oportunos.

El Rectorado de Valladolid, también ha resuelto la instancia que D. Maximina Martínez Rozada envió solicitando la tuerca admitida la renuncia de la escuela nacional de Melezna que la había sido adjudicada en el concurso último, y se la concediera continuar de maestra provisional en la de Posadilla de la Vega concediéndola la renuncia que solicita, por fundarse el no aceptar en motivos de salud que alega la interesada, conti-

nuando, por lo tanto, en la que actualmente desempeña con carácter provisional, si es que dicha escuela quedó desierta en el concurso resuelto.

A la Sección Administrativa de Teruel pide la de esta provincia la certificación de liquidación de haberes y de su baja en nómina de doña Amanda García Dotti, nombrada en el concurso maestra de La Robia sin cuyo documento no será posible se la acrediten haberes.

Según participa la Inspección a la Sección Administrativa, y como consecuencia del abandono del destino, realizado por la maestra de la escuela nacional de Tejados (Valderrey), doña Florentina Rodríguez Vega le ha sido impuesta por la mencionada Inspección la sanción de ocho días de suspensión de haberes.

Por el Rectorado de Oviedo, y según se participa la Inspección a la Sección, ha sido concedida una licencia de treinta días por enfermedad justificada, a la maestra propietaria de la escuela nacional de Valderas número 3, doña Gregoria Cantero Castañeda.

### Gobierno Civil

El Excmo. Sr. General de la División, Gobernador Militar de la provincia, me comunica el siguiente telegrama postal recibido por conducto del Ayuntamiento:

«S. E. el Generalísimo ha resuelto quede absolutamente prohibida la venta de toda clase de latón, hierro, zinc, etc. que se encuentre abandonado por el enemigo o por nuestras tropas en el campo de batalla, el cual debe ser recogido por el Servicio de Recuperación de Artillería, para lo cual, V. E. tomará las disposiciones que crea pertinentes.»

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento de lo que se ordena, advirtiéndole que las infracciones serán castigadas con todo rigor.

**Multas**  
Por el Sr. Gobernador civil de la provincia, le ha sido impuesta una multa de 1.000 pesetas a D. Cayetano de Lera, y 600 a D. José Varela, vecinos de Quintana y Congosto, por recoger firmas.  
—Por negarse a contribuir al «Plato Único», le ha sido impuesta una multa de 50 pesetas al vecino de Herreros de Januz, Agustín Lobato Ramos, por el Excmo. señor Gobernador civil de la provincia.

**Varios donativos**  
La Comisión Delegada de la Eléctrica de León y León Industrial ha donado para los gastos de la liberación de España la cantidad de 12.494,50 pesetas, importe de lo suministrado por energía eléctrica en los meses de Mayo y Junio en los cuar y es del Ejército, Aviación, Guardia Civil, Milicias Armadas y demás centros con ellos relacionados.  
Don Arcadio Cabo, de Val-

deras, ha entregado 50 pesetas con destino a la Suscripción del Ejército y Milicias, y un artista de Valderas, para el mismo fin, 25 pesetas.

Recibido para la Suscripción del Ejército y Milicias: Del Sr. Cura de Villaseca, 60 pesetas; L. Manuel Rivas, 25; D. Manuel Díez, 50; maestra y niñas del tercer grado del Grupo Escolar de Villablino San Miguel, 25.

**Suscripción pro Nuevo Acorazado España**  
Don Urbano Villanueva, 20 pesetas; D. Nicomedes de Castro, 10; D. Agustín de Celis, 100; D. José Eguigay, 250; Centuria de F. E. T. de Matalana, 200; D. Honorato Gutiérrez, 25; Avuntamiento de Villablino, 6 750; D. Blas García, 100; D. Paulino Muñoz, 10; D. Antonio González, 10; Avuntamiento de Vegas del Condado, 300; D. Canciano García, 100; don Donato García, 25; señorita Elena Argüello, 5; D. Juan Antonio Fernández, 10; doña Consuelo Trapote, 5; D. Miguel Bravo Guardia, 200; don Pedro Alvarez, 10; Ayuntamiento de Santovenia, 100; D. Ramón García, 5; doña Isabel Rodríguez, 10; D. Gumersindo Rodríguez, 10; don Francisco Uceda Losada, 10; D. Francisco Alvarez, de La Robia, 187.

Saldo hasta el día de la fecha, 79 650,73 pesetas.  
León, 14 de julio de 1937.

**Recaudado en el Valle de Leceña:**  
Ayuntamiento de Villablino, 160 pesetas; empleados y obreros de la mina Paulina, de Hijo de Baldomero García, 400; Sr. Cura de Villaseca, 25; cocinera del H. tel. España, 25; Vil abino (recaudación particular), 1.086 90; Caboalles de Abajo, ídem, 1.083; San Miguel, ídem, ídem,

**Café Bar Restaurant CENTRAL**  
El más selecto — El mejor café

**Sanatorio Quirúrgico Hurtado**  
Director: Dr. EMILIO HURTADO  
(Director Jefe del Hospital)  
Cirugía - Ginecología - Aparato Digestivo  
Se admiten parturientas y casos quirúrgicos de urgencia  
AVENIDA DEL PADRE ISLA 6 107